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Урок окружающего мира во 2 классе
по теме « Естественный спутник Земли - Луна»

Задачи урока

1. Формировать представление о Луне, как о холодном небесном теле, Спутнике Земли.

2. О её движении , размерах и расстоянии от Земли

3. Продолжить развитие наблюдательности, умения моделировать предметы и явления окружающего мира, логического мышления, воображения и фантазии.

План урока

1. Оргмомент.
2. Проверка домашнего задания.

3. Работа над новым материалом.

1).Неумолимо бежит время. Вот уже скоро и новый год! Поздравляю Вас всех с новым 2013 годом! Пусть исполнятся все ваши мечты!

Новый год приходит к нам ночью. Вот оно ночное небо .

2).Михаилу Васильевичу Ломоносову– великому русскому ученому – принадлежат слова, которые идут, кажется, из глубины души каждого из нас, поднявших глаза на звездное небо:

Открылась бездна, звезд полна,

Звездам числа нет, бездне дна…

 Звездное небо – великая книга Природы.

3).Отгадайте загадки и соотнесите текст с фотографиями.

Догадайтесь о каком небесном теле вы сегодня будете добывать знания?

4). По этой теме у нас 2 урока.

Что же нам нужно узнать о Луне?

Что вы хотите узнать о Луне?

Луна это звезда или планета?
Почему вид Луны меняется в течении месяца?
Почему на Луне видны какие-то серые пятна?
Почему луна не всегда видна?
5).С давних времён привлекала она внимание человека.
Пытались люди объяснить многие явления связанные с Луной.
Так же как и солнце , Луну одушевляли и обожествляли.
Древние греки и римляне верили ,
что Луна-это прекрасная девушка,
сестра бога солнца.

"Сказка о мертвой царевне... 

Месяц, месяц, мой дружок, 
Позолоченный рожок!
Ты встаёшь во тьме глубокой, 
круглолицый, светлоокий..
и обычай твой любя, 
Звёзды смотрят на тебя

Какие 2 формы видимой Луны отметил поэт?

( Рожок- молодой месяц
Утром вижу из окна,
В небе ранняя Луна.
Чтоб её нам отличить, нужно к полукругу
Нам приставить палочку,
Букву Р нам получить.
 или старый  

Плыл по небу Лунный серп,
Серп склонялся на ущерб.
И поэтому с небес
Нам светила буква С.
Круглолицый, светлоокий - полная Луна)

6). Фазы Луны.

- Еще в древности люди  заметили, что Луна все время меняет свою форму. То она похожа на круглую тарелку, то на серп, который назвали Месяцем. Люди не могли объяснить это явление и придумывали сказки, легенды, мифы. Послушайте одну такую сказку.
Почему у месяца нет платья
(Сербская народная сказка)
     Решил Месяц сшить себе платье.
Снял с него портной мерку и сел за работу. В назначенный срок пришел Месяц за платьем. А платье узко и коротко.
- Видно, я ошибся, - говорит портной. И снова сел за работу.
     В назначенный срок пришел Месяц за платьем. Опять платье мало.
- Видно, и теперь я ошибся, - сказал портной. И снова стал кроить и шить.
    В третий раз Месяц пришел к портному. Увидел портной: идет по небу круглый месяц, не Месяц, а целая Луна, да вдвое шире, чем платье, которое он только что сшил. Что было делать портному? Бросился он бежать. Искал его Месяц, искал, да не нашел.
Так и остался Месяц без платья.

Новолуние – нет её. Полнолуние  полный диск виден.
Ночью на небе один

Золотистый апельсин.

Миновали две недели,

Апельсина мы не ели,

Но осталась в небе только

Апельсиновая долька.

А куда же делась остальная Луна?
Отчего это зависит?
Луна движется вокруг Земли, её положение относительно Солнца и Земли меняется?

Какой видят земляне Луну при таком её расположении? 
Что подсказывает вам, 
что Луна шарообразна? 

7).Форма Луны.
 Посмотрите на фотографии. Какую форму имеют Земля, Луна и Солнце?
8).Закрепление. Важные факты
 Земля, Солнце и Луна имеют форму шара.
Земля больше, чем Луна, а Солнце намного больше, чем Земля. 
Солнце - это звезда.
Земля - это планета.
Луна - это спутник.
9)
Луна обращается вокруг Земли, такие небесные тела называют спутниками. Луна- естественный 

Спутник Земли. Сейчас запускают искусственные спутники Земли- это  космические аппараты , которые обращаются вокруг Земли и выполняют разные работы.
10). Для любознательных. 

Вы уже знаете, что Солнце и Луна выше перистых облаков. Как далека от нас Луна? 
 Если очень постараться,
Если очень захотеть,
Можно на небо подняться
И до солнца долететь.
И всерьез, не понарошку,
Познакомиться с Луной.
Погулять по ней немножко
И вернуться вновь домой!
Расстояние до Луны 384 400км
На ракете это расcтояние можно преодолеть за 2-3
на самолете-3 недели
на поезде или автомобиле-более полугода.
А пешком -50 лет! 

11)        .                       Луна.

Луна - это спутник.

- Луна отражает свет Солнца и поэтому мы можем ее видеть.
- Луна делает полный оборот вокруг Земли за 28 суток.
- Она также вращается вокруг своей оси. 
- Одно вращение вокруг своей оси занимает 28 дней.
- Период вращения Луны вокруг оси равен периоду ее обращения вокруг Земли, поэтому к Земле обращено всегда одно и то же полушарие Луны.
- Мы видим Луну в разных формах: то полную, то половинку, а то и совсем не видим. Наблюдаемая с Земли освещенная часть луны называется фазой Луны.
12). Это очень известная фотография. Что на ней изображено? Где был сделан этот снимок?
13).Распределите слова в 2 группы: звёзды и планеты. Почему слово Луна не вошло ни в одну группу.

14. Викторина
     1.Чем различаются Солнце и Луна?
(Луна-меньше по размерам, Луна -холодное тело, 
а Солнце раскалённый газовый шар.)
       2. Почему Луну называют многоликой,
а Солнце нет?(У Луны 4 фазы-4 формы.)
      3. Быстрее или медленнее 
по сравнеию с Землёй вращается Луна?
Земля быстро-за 24 часа, а Луна медленно 
за 28 дней (2недели-ночь, 2 недели -день)
      4. Согласны ли вы с таким рассуждением :
Луна важнее Солнца, ведь она светит ночью,
а Солнце- днём?( Нет, так как Солнце 
источник света и тепла на Земле, а Луна
-отражает свет Солнца.)
      5.Можно ли жить на Луне? Почему?
( Нет воздуха, воды, почвы.)
15. Графический диктант. Я говорю предложение, если вы согласны «+», если нет «-».
1.Луна больше Земли.

-2. Луна сама не испускает света, а отражает свет Солнца.

    3.-Солнце – самая большая звезда.

  4.-Звезды – огромные пылающие шары.

  5.-На Луне есть воздух и вода.

  6.-Луна – естественный спутник Земли.

  7.-Солнце – ближайшая к Земле звезда.

   8-На Луне живут люди.

16. Итог урока.
Естественный спутник Земли – Луна. 
Верный спутник, ночей украшенье, 
Дополнительное освещенье. 
Мы, конечно, признаться должны: 
Было б скучно Земле без Луны! 

. Сегодня мы убедились, что в природе столько нераскрытого, непознанного. Познание – это постоянный путь, восходя по которому выше и выше, с каждым шагом видишь больше и дальше. Конца познанию нет, как нет конца пространству и времени, нет конца миру, в котором мы живём.

Наблюдайте! Узнавайте ! И тогда будет интересно жить!
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